

Súd: Okresný súd Nové Mesto n/V
Spisová značka: 6P/4/2015
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3515204909
Dátum vydania rozhodnutia: 19. 05. 2015
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Barbara Plaskurová
ECLI: ECLI:SK:OSNM:2015:3515204909.2

Rozhodnutie

Okresný súd Nové Mesto nad Váhom vo veci starostlivosti súdu o maloletého Dušana Londáka, nar. 22.08.1999, zast. Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom, dieťa matky W. A.P., nar. XX.XX.XXXX, bytom T. Č.. XXX a otca C. A., zomr. XX.XX.XXXX, o návrhu Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom na nariadenie predbežného opatrenia takto

rozhodol:

Nariaďuje sa toto predbežné opatrenie:

Matka maloletého W. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom T. Č.. XXX je povinná odovzdať mal. C. A., nar. XX.XX.XXXX, do starostlivosti S.U. J. I., B. W. P. F. U. XXXX, XXX XX G. - I..

odôvodnenie:

Úrad práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom podal podľa § 76 ods. 1 písm. b/ O.s.p. návrh na nariadenie predbežného opatrenia, ktorým súd matke maloletého W. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom T. Č.. XXX uloží povinnosť odovzdať mal. C. A., nar. XX.XX.XXXX, do starostlivosti S. J. I., B. W. P. F. U. XXXX, G. - I..

Uviedol, že matkou maloletého je W. A., nar. XX.XX.XXXX, bytom T. Č.. XXX a otcom maloletého je C. A., zomr. XX.XX.XXXX. Maloletý má sestru A. A., nar. XX.XX.XXXX. Rodina sa nachádza v jeho evidencii sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately od roku 2006. Po tragickom úmrtí otca, matka situáciu nezvládala. Maloletý C. mal nástupom do školy problémy s koncentráciou a vyžadoval individuálny prístup. V šiestom ročníku základnej školy sa začali prejavovať závažnejšie problémy v správaní mal. Dušana, ktoré postupne narastali. Ani liečba v C. H. I. E.. E. R. J. nebola dostatočne účinná a tak bol mal. Dušan dňa 23.01.2014 umiestnený do Reedukačného centra v J. na základe uznesenia Okresného súdu v Novom Meste nad Váhom č.k. 9P/10/2014-10 zo dňa 20.01.2014. Dňa 17.04.2014 Okresný súd v Novom Meste nad Váhom rozsudkom č.k. 9P/21/2014-18 uložil výchovné opatrenie a nariadil maloletému pobyt v špecializovanom zariadení v Reedukačnom centre J. do dňa 30.06.2014. V septembri 2015 nastúpil mal. C. C. X. S. J. H. Š. R. E. C. K. Z. E. Z. - J. I. W.. Už v októbri 2015 začal bezdôvodne vymeškávať vyučovanie a odbornú prax. V prvom polroku neprospeš zo siedmych predmetov a mal 39 vyučovacích hodín neospravedlnených. Na odbornom výcviku nejavil záujem o prácu, svojim konaním narúšal činnosť a porušoval vnútorný poriadok školy. V januári mal 45 a vo februári 53 hodín neospravedlnenej absencie. Vyšlo tiež najavo, že ešte koncom októbra 2014 zobral starej matke šperky, ktoré predal a peniaze minul pre vlastnú potrebu. Stará matka však nedala súhlas k trestnému stíhaniu mal. C.. Krádež však zakrátko zopakoval, keď z domu odcudzil šperky a notebook. Sám na polícii priznal, že peniaze z predaja minul na alkohol, cigarety a drogy (marihuanu). Vec vyšetruje OO PZ Brezová pod Bradlom. E.. E. následne požiadali o vykonanie toxikologického rozboru moču mal. C.. Vyšetrením zo dňa 23.03.2015 bola zistená prítomnosť amphetaninov, cannabinoidov a metamfetaninu. Maloletý priznal užívanie marihuany aj pervitínu. V spolupráci s detskou psychiatričkou dohodli C. U. R. H. F. R. P.. J. E.. E. zo dňa 01.04.2015 pripájajú v prílohe č. 3. Dňa 08.04.2015 bol mal. C. U. R. H. F. R. P.. V správe od ošetrojúcej lekárky E..

T. zo dňa 11.05.2015 sa odporúča pobyt v resocializačnom zariadení vzhľadom na disharmonický vývoj jeho osobnosti a abuzus viacerých psychotropných látok.

Problémy s maloletým boli riešené prostredníctvom psychológov, psychiatrov i umiestnením v reedukačnom centre. Doterajšie opatrenia však nemali vplyv na dosiahnutie pozitívnej zmeny v správaní maloletého. V domácom prostredí zlyháva. Možnosť nariadenia pobytu maloletého v resocializačnom stredisku pre drogovu závislých bola s matkou prerokovaná, pričom dospela k záveru, že toto riešenie dosiahnutia nápravy správania syna je nevyhnutné. Závažné poruchy správania mal. C., ktoré sa prejavujú v dôsledku požívania drog sú už takého charakteru, že v záujme zamedzenia ďalších spoločensky nebezpečných prejavov správania ako aj ochrany zdravia maloletého je nevyhnutné zabezpečiť jeho pobyt v resocializačnom stredisku pre drogovu závislých a inak závislých na základe rozhodnutia súdu. V súčasnosti sa realizuje detoxikačná kúra maloletého v H. F. R. P.. Je nevyhnutné dodržať následnosť medzi ukončením detoxikácie a nástupom do resocializačného strediska, čím sa zamedzí možnosť kontaktu s drogou. Preto, ako príslušný orgán sociálno-právnej ochrany detí a sociálnej kurately navrhujú nariadenie predbežného opatrenia podľa ust. § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p. v spojitosti s ust. § 75 ods. 5 O.s.p.

Podľa § 74 ods. 1 O.s.p., pred začatím konania môže súd nariadiť predbežné opatrenie, ak je potrebné aby dočasne boli upravené pomery účastníkov alebo ak je obava, že by výkon súdneho rozhodnutia bol ohrozený.

Podľa § 74 ods. 2 veta prvá O.s.p., príslušný na nariadenie predbežného opatrenia je súd, ktorý je príslušný na konanie o veci.

Podľa § 76 ods. 1 písm. b) O.s.p., podľa ktorého predbežným opatrením môže súd nariadiť účastníkovi najmä, aby odovzdal dieťa do starostlivosti druhého z rodičov alebo do starostlivosti toho, koho označí súd, alebo do striedavej osobnej starostlivosti.

V danom prípade súd považoval návrh Úradu práce, sociálnych vecí a rodiny Nové Mesto nad Váhom na nariadenie predbežného opatrenia za dôvodný.

Keďže súd návrhu na nariadenie predbežného opatrenia v celom rozsahu vyhovel a so skutkovými a právnymi dôvodmi uvedenými v návrhu na nariadenie predbežného opatrenia sa stotožňuje, ďalšie dôvody pre ktoré predbežné opatrenie nariadil v súlade s § 76 ods. 4 O.s.p. neuvádza.

V zmysle ustanovenia § 75 ods. 5 O.s.p., je uznesenie o nariadení predbežného opatrenia vykonateľné dňom jeho nariadenia /§171 ods. 4 O.s.p./.

K návrhu na nariadenie predbežného opatrenia boli predložené listinné dôkazy, ktoré podporne preukazujú jeho dôvodnosť. Ide o rodný list mal. C. A., J. Z. A. E.. C. A. realizované oddelením C. H. A. E.. E. R., parere k hospitalizácii zo dňa 01.04.2015, podanie správy H. F. H.. E., Č. I. XXX/XXX, XXX XX P. zo dňa 11.05.2015.

Poučenie:

Proti tomuto rozhodnutiu je prípustné odvolanie, ktoré možno podať v lehote

15 dní od jeho doručenia na Okresný súd Nové Mesto nad Váhom.